
΄Αλγεβρα Β΄ Γυµνασίου

Επανάληψη
Πράξεις Ρητών Αριθµών

1ο Φύλλο Εργασίας

� Για να

προσθέσετε δύο

οµόσηµους

ϱητούς αριθµούς,

προσθέτετε τις

απόλυτες τιµές

τους και στο

άθροισµα ϐάζετε

το πρόσηµό τους.

�Για να προσθέσετε

δύο ετερόσηµους

ϱητούς αριθµούς,

αφαιρείτε από τη

µεγαλύτερη τη

µικρότερη απόλυτη

τιµή και στη διαφορά

ϐάζετε το πρόσηµο του

ϱητού µε τη

µεγαλύτερη απόλυτη

τιµή.

1. Να εκτελέσετε τις πράξεις :

(αʹ) 8 + 7 = ...

(ϐʹ) −8 + 7 = ...

(γʹ) 8 + (−7) = ...

(δʹ) −8 + (−7) = ...

(εʹ) −1

3
+ (−2

3
) = ...

(ϛʹ) 1, 6 + (−3, 1) = ...

(Ϲʹ) (−1, 5) + (−2, 4) = ...

(ηʹ) −1 + (−1) = ...

(ϑʹ) 2 + (−2) = ...

� ΄Οταν µια

παρένθεση έχει

µπροστά της το -,

µπορούµε να την

απαλείψουµε

µαζί µε το - και

να γράψουµε

τους όρους που

περιέχει µε

αλλαγµένα

πρόσηµα.

� ΄Οταν µια

παρένθεση έχει

µπροστά της το +

(ή δεν έχει

πρόσηµο),

µπορούµε να την

απαλείψουµε

µαζί µε το + (αν

έχει) και να

γράψουµε τους

όρους που

περιέχει µε τα

πρόσηµά τους.

2. Να κάνετε απαλοιφή παρενθέσεων και ύστερα να εκτελέσετε τις πράξεις :

(αʹ) 3− (+5) = ......................

(ϐʹ) 3− (−5) = ......................

(γʹ) −3− (+5) = ......................

(δʹ) −3− (−5) = ......................

3. Να κάνετε τις πράξεις :

(αʹ) −7− (−1) + 3 = .........................................................................

(ϐʹ) −1 + (−2 + 3) = .........................................................................

(γʹ) −9− (+4− 8) = ..........................................................................

(δʹ) −5 + (−1− 3) = ..........................................................................

(εʹ) −1

4
+ (−5

4
+ 1) = ..........................................................................

(ϛʹ) −(1− 5− 3) + (−4 + 7) = ...........................................................

4. Να υπολογίσετε την τιµή των παραστάσεων:

A = −(+1, 4) + (−1, 5) + 3, 4− 1, 9− 3, 4− (−2, 8) =..................................................

..................................................

..................................................

B = −5 + (1− 4 + 5)− (−1− 8− 9) + (−2)− (−2) =..................................................

..................................................

..................................................
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� Το γινόµενο

δύο ϑετικών

ϱητών είναι

ϑετικός ϱητός.

Το γινόµενο δύο

αρνητικών ϱητών

είναι ϑετικός

ϱητός

� Το γινόµενο

ενός ϑετικού και

ενός αρνητικού

ϱητού είναι

αρνητικός ϱητός.

5. Να κάνετε τις πράξεις :

(αʹ) (+3) · (+5) = ...

(ϐʹ) (−3) · (+5) = ...

(γʹ) (−3) · (−5) = ...

(δʹ) −2 ·
(
−1

2

)
= ...

(εʹ) 0 · (−1) = ...

(ϛʹ) 1 · (−4) = ...

(Ϲʹ) (−12) : (−4) = ...

(ηʹ) (−22) : 11 = ...

(ϑʹ)
(
−2

3

)
:

(
+
5

6

)
= ...

(ιʹ) 32 :

(
−8

3

)
= ...

(ιαʹ)
4

3
: (−8) = ...

6. Να κάνετε τις πράξεις :

(αʹ) 2 + 3 · (4− 7) = .............................................................................

(ϐʹ) 3 · (−4)− 2 · (−5) = .........................................................................

(γʹ) −2 · (−4)− 3 · (+5) = .......................................................................

(δʹ) (−1) · (−1) · (−2) + 3 · (−3) = ............................................................

(εʹ)
(
5

8
− 7

8

)
:

(
−3

4

)
= ..........................................................................

(ϛʹ) (−3− 1) ·
(
−1 +

1

2

)
= .......................................................................

(Ϲʹ) 2 ·
(
−3

2

)
+2 · (−2)− 1 = .......................................................................

............................................................................................................

(ηʹ) (−1 + 5 · 2) : 3−2·(10− 2 · 3) = ...............................................................

............................................................................................................

(ϑʹ)
(
2

7
+ 1− 1

14

)
:
17

2
−1

7
+5·1

6
−
(
3

2
+

7

3
· 2− 1

)
= .........................................

............................................................................................................
(∆ιαγωνισµός ¨ Ο Θαλής¨ 2011)

¨Το ϐιβλίο της ϕύσης είναι γραµµένο στη γλώσσα των µαθηµατικών¨

Γαλιλαίος, 1564 - 1642 , Ιταλός αστρονόµος και ϕυσικός.
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